

2017 合肥“资本+创新”对接峰会开幕

100 余家股权投资机构与 200 多个项目“相亲”



资本创新对接会



对接会场外摆放各种产品演示

昨日,在 2017 合肥“资本+创新”对接峰会上,合肥市人民政府分别与上海证券交易所、深圳证券交易所、全国中小企业股份转让系统签署了战略合作协议,这也标志着合肥市多层次资本市场体系建设再度迈上新的台阶。

在峰会上,来自国内外的众多专家学者、知名投资人和股权投资机构、科技创新型企业代表齐聚合肥,把脉合肥产业发展。

现场

100 余家机构与 200 多个项目“相亲”

合肥市金融办主任张毅透露,十三五是合肥市实现跨越发展的重要时期,加强金融服务创新,加快建设多层次资本市场体系,对于培育新的经济增长点,推动产业转型升级至关重要。

在昨日的会议上,100 余家国内外优质股权投资机构与 200 多个合肥市高成长性、高技术含量科技创新型企业(项目)进行接洽,本次峰会还设置了优质项目路演展示、“创新赢未来——科创项目秀”和“VC 会客室”等特色环节,实现投资机构与企业(项目)的“无缝对接”。

其中,在“VC 会客室”中,投资机构与每家融资企业进行 8 分钟封闭式一对一会谈交流,有效降低投、融资双方的信息成本、时间成本,促成双方抢抓投资、融资机遇。

发布

两支基金“新秀”助力新兴产业

近年来,合肥市充分发挥政府投资引导基金的引导作用,围绕合肥重点产业,与国内外优秀基金管理机构合作,设立各类产业基金,有效推进了传统产业转型升级和战略新兴产业快速发展。昨日,合肥高新兴泰产业投资基金和安徽省集成电路产业投资基金两支基金“新秀”也在峰会上正式发布。

其中,合肥高新兴泰产业投资基金母基金规模 50 亿元,由合肥兴泰金融控股(集团)有限公司与合肥高新建设投资集团公司、中投中财基金管理有限公司共同发起设立,该基金将通过设立子基金形成总规模不低于 150 亿元的基金集群,重点关注合肥关键产业链条,完善新一代信息技术、大健康、大文化、新材料、新能源、高端装备制造等上下游产业链,大力助推新兴产业资源落地,全面推动合肥市战略性新兴产业的集聚发展。

安徽省集成电路产业投资基金由合肥市产业投资控股(集团)有限公司与国家集成电路产业投资基金、中国科学院微电子所等机构共同设立,基金将围绕安徽省集成电路产业的发展,采用参股设立子基金、股权投资、产业并购等方式重点投资集成电路晶圆制造、设计、封测、装备材料等全产业链,扩大投融资渠道,引入国家级产业资本和顶级研发团队,推动安徽集成电路产业实现跨越式发展。

本版文字 记者 祝亮 任金如 沈娟娟 汪婷婷
摄影记者 周诚

人物

山西纳安生物科技有限公司 CEO 渠志灿: 想在中部走出绿色“一带一路”

1987 年出国,在美国医药生物科研界摸爬滚打 30 年,山西纳安生物科技有限公司 CEO 渠志灿去年带着自己的成果回国了。

“国内在植物萃取方面很薄弱,如果把把这个环节打通了,中国医药可以更畅通地走向全球。”渠志灿介绍,希望能把自己沉淀的知识技术用在这方面,打造中部六省绿色健康联盟。

渠志灿说,国家在倡导“一带一路”,中部六省可以率先走出绿色“一带一路”,在绿色大健康产业上共谋发展。

“单靠一个人一个团队的力量是不够的,需要大家抱成团。这次回来看到中部六省发展势头很好,我感到很振奋。”渠志灿现在的公司落户在山西太原,主要是做植物药萃取和生物药开发。

三胞集团副总裁 翟红军: 在马鞍山建养生文旅小镇

在良好的投资环境及省政府领导的引导和支持下,近年来三胞集团旗下宏图三胞(Brookstone)、乐语通讯、新百、宏图地产、安康通等企业先后落户安徽,与当地政府紧密合作,拥有良好的合作关系。

2017 年 4 月,宏图三胞 4.0 转型模式 Brookstone 入驻合肥,打造的品质生活场景、游戏娱乐场景、惊喜服务场景、健康生活场景以及金融理财场景,将新奇特元素注入了合肥这座古老但又充满活力的城市。2016 年 12 月乐语通讯以“从传统通讯连锁企业向实体*互联网*金融企业”的创新转型模型进行转变,被评为安徽省流通业线上线下融合发展创新典范企业之一,获安徽省线上线下融合发展项目专项资金重点扶持。

2017 年 5 月,三胞集团安康通与马鞍山政府签订养老服务中心框架协议,将在城市社区养老服务

项目

合肥将有中国年俗村

在合肥经开区空港经济示范区内,未来可能有年俗村、神话园等现身。

记者了解到,此次,投资 15 亿元的漂牛文创园项目正式签约,规划总用地面积约 300 亩,建设文化创意产业园及文创小镇项目。

“分二期建设,其中二期计划在空港经济示范区内购地,建设合肥空港漂牛特色文化小镇。”相关负责人透露,文化小镇建设内容包括中国年俗村和中国神话园、互联网影视拍摄基地等。

据悉,项目计划今年内启动建设,一期建成运营后预计可实现销售收入不低于 1.2 亿元。

设施运营、社区养老、信息化养老等方面展开深度合作,为马鞍山搭建集机构、社区、居家为一体的“线上+线下”智慧养老综合服务体系。此外,在马鞍山市和县省级 4A 级香泉湖旅游度假区内,将与马鞍山市和县合作打造集温泉度假、运动休闲、生态观光、医疗健康、会议展览等一体的特色健康养生文旅小镇,项目总占地面积 1720 亩,拟结合三胞集团丰富的健康产业资源,打造具有示范意义的以医疗、康体、疗养、禅修、度假为一体的国际化康旅颐养中心。

山东尧王控股集团董事长 宗立成: 看好安徽投资热土

不知道山东尧王控股集团,知道尧王红木艺术馆、中国红楼梦展览馆么?作为山东尧王控股集团旗下的艺术馆拟把《红楼梦》120 回浓缩为 240 幅画面,用红木以浮雕的形式展现出来,总长度一公里,填补国内空白,将申报吉尼斯世界纪录,成为我国文化旅游的新亮点。

山东尧王控股集团非常看好安徽这块投资热土。安徽资源丰富、人文荟萃、临江近海、交通便利,在我国发展战略重心由东部沿海向中西部转移过程中,具有独特的承东启西、连南接北的区位优势。站在十三五规划的起点上,安徽迎来了“一带一路”、长江经济带建设、中部崛起等重大战略机遇。

近年来,安徽省委省政府团结带领全省广大干部群众,贯彻落实习近平总书记视察安徽重要讲话精神和中央决策部署,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,一心一意谋发展,聚精会神抓党建,改革发展稳定各项工作取得新的显著成绩,迈出了加快建设五大发展美好安徽的坚实步伐。特别是安徽省委、省政府认真抓好国家级重点改革试点任务,积极促进民营经济健康发展,形成了不少富有安徽特色的改革亮点,为民营企业发展提供了良好服务,为招商引资奠定了坚实基础。

一秒搞定全身安检

坐飞机、乘火车,经过安检门时是不是经常会“滴滴滴”报警,安检人员也会对你亲密接触检查。而在今年中博会上,由 38 所研发的通道式太赫兹人体安检仪,完成全身体检只需要一秒,而且非金属的违禁物品也可以检测到。

记者获悉,这种安检仪不仅能检测金属物品,还可以检测包括液体、胶体、陶瓷、粉末等非金属物品,当被检人员进入安检通道时,无需停留便可实现多角度检测和多元信息采集。

相关负责人介绍,这种安检仪可以满足民航、轨道交通等人流量大的人员密集场所。